



號二十街部捐舊單西平北：址地 會國救日抗衆民北東：者編
版出日十月二十年十二國民華中

小評

(一) 汪院長太失言了！

全林

汪院長二十七日在行政院報告，謂：民國以來，變更國體的叛變共有五次：第一次袁世凱洪憲

，第二次張勳復辟，第三次共黨成立中國蘇維埃，第四次東三省成立偽滿洲國，第五次最近的閩變。我們認為：東北成立偽滿洲國與其他四者是不能相提並論的。汪院長未免失言了！

東北成立偽滿洲國，與其謂為東北的叛變國家，毋寧說是異族的入主中國。前者是內亂，後者是外患，內亂是一事，外患又是一事，二者不可混爲一談。

偽滿洲國的造成，是由於日本的壓迫，而非由於東北的叛變。假若視由壓迫而成的滿洲國爲「叛變」；那末，由壓迫而成的塘沽協定，又何嘗不可視爲叛變？

打個譬喻來說：一個清清白白的女兒，被綠林大王強迫娶爲壓寨夫人，這時候，做父母的不但不加一絲一毫的哀憐，反誣女兒爲「淫奔」，爲「私逃」，于情于理都說不通。

乾脆句話，「滿洲國」的成立，是中國一部的滅亡，「叛變」二字從何說起？

汪院長太失言了！既不能拯東北人民于水深火熱之中，又不能使東北人民于叛變國家之列。我欲知其然乎？

所謂「滿洲國」置於變更國體的叛變之列，竊以「滿洲國」三字，乃係日本強佔我東北後用爲掩醜欺世之假名，即所謂傀儡被日本壓迫

小評：

(一) 汪院長太失言了……全林

(二) 國變宜從速解決……秀良

最近義勇軍情形……記者

最近偽國政情……記者

日將取消偽組織……北洋

鐵蹄下之東北秩序……捷古

偽商租權登記法……

(2)

，不過勉爲奔走，藉以苟活而已，其與受壓迫不過而有淞滬塘沽兩協定之含垢無殊，是以東北民衆諒中央之不得已，而國際間亦不承認「滿洲國」爲東北人民之自決，今乃與變更國體的叛變同科，其厚誣

閩變發生以來，寧閩雙方各是其是，各非其非，揆真情勢，必訴諸武力而後已。閩方既是劍拔弩張，寧方亦是調兵遣將，前途演變不堪設想！

打開窗戶說亮話，寧閩雙方活動的目的，不是爲公的福國利民，而是爲私的爭權奪利。今日利害相同，則爲握手言歡的好友；明日利害不同，則爲干戈相向的仇敵。已往的事實如此。今日又何獨不然。

在這內亂方張是非莫辨的時候，居國家主人地位的國民，極應明瞭本身之責任，運用本身之權力。一方面保持中立不倚的態度，既不擁護誠信不孚的中

(二) 閩變宜從速解決

秀良

我東北民衆者猶小，影響將來國際交涉者實大，用敢不避斧鉞，謹以面要表示大公無私的意見，提出不偏不倚的方案，倘寧閩雙方不接受國民之調查停與裁判，則當視爲公敵，而以國民整十九印。

中央要曉得：惟有政治解決，方能避免國人的譴責。對內妥協，並非屈辱能得國人的同情。在這東北淪陷的今日，「討伐」既是要心病狂；「革命」亦是絕無心肝。內戰的結果，只有民命的犧牲，而無政治的改善，且使敵人坐收漁人之利。瞻念前途，吾人實不寒而慄！

最近義勇軍情形

吉林偽軍分區配備

大舉剿除義勇軍

日軍深感吉林義勇軍威脅之苦痛，

決定大舉討伐，指揮偽吉軍分區佈防負責剿除，統計兵力五萬以上，(吉興所部吉軍三萬，黑省抽調騎兵一萬，偽靖安軍一萬共五萬左右，占偽國軍隊半數以上足証我吉林義軍之實力也，)其配備如下：一，小穆稜河一帶爲綏寧地區警備軍，由李振聲統率，清勤小金山部及其他，二，哈埠一帶爲濱江地區警備軍，由李文炳統率，清勤孫朝陽

佔領緝私分所

某部義軍六十名於十一

月八日前十一時，將鴨綠江下游安東維私局分所佔領，擊斃日人福島及偽職員一

名，安東日軍得報派隊往援云。

某部集結正白旗

呼海線綏化西南方之正白旗屯，於十一月七日，有某部義軍於此集結，約三百餘名，擬向綏化施行攻擊云。

某特務團體

襲克肇東縣

△佔領三日

△壯烈犧牲

某特務團體約二十餘名潛入肇東縣城，於十一月四日清晨突破監獄，放出囚犯，佔領縣公署，縣警察隊與江省駐軍，倉猝退去，午刻始得集合，探知實狀，始敢反攻包圍，迄五日晚，未能得手，駐安達日軍得報，由飯塚大尉統率，乘自動車往援，環攻至七日午方始解決，我某特務團體同志，人人奮勇，誓死爭先，同志犧牲殆盡日偽軍警亦死傷甚巨云。

▲哈埠特訊▼ 某小部義軍，行動輕便，累次破壞正在興築中之拉賓線，使日人防不勝防，十月二十九日晨二時半，以引火物品燃燒四家房子守備隊附近家屋，該守備隊夢中驚醒，由藤田中尉上屋指揮救火，為義軍暗中開槍擊斃，損失不詳云。

攻木蘭圍東興

義軍曹德全率部六百餘名，於十一月四日晨五時

曹德全再接再厲

，向木蘭縣進攻，與該縣駐屯日偽軍警（日軍五十名偽軍一連偽警四十名）激戰三小時毙日偽軍士兵數名，傷十餘名，分途退去八日在東興鎮，慶城之間結集完畢，九日午前包圍東興鎮，駐哈日軍得呼蘭縣參事官菊池（日人）報告，即派空軍往援云。

襲擊永豐鎮

永豐鎮自為日人割入武裝

槍殺農村

▲遊擊臨江縣
遼寧義軍雙勝部

游擊於臨江之義軍雙勝等百餘名，於十一月二十四日午前七時，在帽子山東方八十里處，遭遇行軍之駐屯臨江混成第七旅部六十名，激戰三小時，擊傷敵軍官一名，士兵二名云。

甘南警察隊反正

黑省甘南縣距省城

一部五十名，於十月二十二日反正，將監獄打破，釋放囚

，日人積極經營，設屯聚隊第一大隊司令部於此，我義軍痛憤異常，不時予以破壞，十月二十二日晚某部義軍約二十餘名輕裝快馬，復施攻擊，當場槍殺日移民團團員與村一名天明始退去云。

攻火

燒毀滿鐵宿舍
▲錦州特訊▼ 某特務團體以此間日偽軍警戒備甚嚴，軍事工作不易進行，決定施以破壞，於十月二十九日午後五時半，全體動員，分佈於站前滿鐵宿舍左近，各備引火物，一聲號令，火光四起，當時天黑風狂，火勢甚猛，日偽軍警，雖竭力灌救，終未稍殺，計毀半永久式滿鐵宿舍三幢，有五百家失却住所，損失約三十萬元云。

犯，迄二十七日日軍方得悉，派隊往搜，已不知去向云

(4)。

大批彈藥被劫

某團體購彈藥六十萬發，接濟義軍，由芝罘以帆船運送三角地帶，不幸於十月二十九日在莊河，爲僞海邊警察隊查獲，全船水手及押運人員計被捕去三十人云。
十一人遇難

日關東軍

駐滿日關東軍歷於一九三六年之危機，進行改革編制充實兵力計劃。該項計劃以對我東北義軍義民加強武力壓迫，擴充對華對俄侵略兵力爲其目標，據關東軍部發表擴充駐滿日軍及僞軍計劃如後：（一）爲確保滿洲

最近僞國政情

記者

治安計，由關東軍憲兵隊與僞警實行混合警備制度，增加現有日人憲兵以便分駐東北各省各地；（二）新編獨立警備隊，警備全滿鐵路；（三）將僞軍政編師團。以一小隊爲單位，由日八士官任命各小隊長。並改良裝備，成爲有力之國防軍；（四）關於增設駐滿師團因財政關係未便實行，決改良裝備，注重精兵主義，廢止交代制，改爲常駐制，擴充在鄉軍實力補充兵力之不足，又由關東軍與僞組織軍政部議決全滿國防計劃，定於一九三六年以內實現，藉以應付入陸方面危機，該項國防計劃，注重對俄及對華防備，擬在蘇俄國境及長城線，模仿法國西部國境砲城要塞計劃，興建砲台及大規模戰壕云。

僞國將軍（大連特訊）僞組織現將實現帝制現帝制之消息，傳說衆口，大連警察署特通知各報館，不得刊載此項消息，如敢

故遠，定以政治罪處罰云，經此警告，更足證明帝制傳說漸寒乃調往鞍山製鐵所與本溪湖煤鐵公司充當勞工云。

，非無根之謠也。

（安東特訊）安東縣縣長新舊任交替中

官貪污，發現不正當支出有十餘萬元之多，經僞監察院派員八日人，調查，結果係前任日參事官高岡重利之舞弊云。

僞國道建設局所頻遭小部義軍襲擊，職員死傷甚多，損失頗重，遂請求發給輕重機槍二十架分配於各事務所，已於十一月十日領到，分發具領，以資防衛云。

噸，有製鐵設備一百五十萬噸熔爐兩座云。

大連一帶日

大連市內及金州大連灣等處，日本陸軍駐屯不若往年之多，寥寥無幾，大連市內僅關東軍司令部約百餘人，大連灣二百餘人，金州只五六十人，旅順駐屯日軍亦不甚多，惟海軍數目不詳，據云大連一帶日本陸軍，多數開往北滿云。

滿鐵改組案

(哈埠特訊)滿鐵改組案發表以來已捲起日本內部極大風波，滿鐵評議會主張自加改造，日拓務省絕對反對。

對關東軍司令部之提案，日陸軍部則絕對維持原案，形成意外尖銳化，因此滿鐵副總裁八田，急赴東京，有所商討云。

吉海路偽警

(磐石特訊)十一月一日午前七時二十分煙筒山車站第四號軌道上向磐石開之第一四五二列車，警備車備車碰焚，磐石開之第二〇六號貨車相撞警備車第七號一入場之際與停車中之日軍十一名偽軍三十名均不及逃避，該列車警備車中之日軍十一名偽軍三十名均不及逃避，全被燒死，至十一時火方熄滅云。

昭和製鋼所

本溪湖煤鐵公司，(日大倉組與昭和製鋼所)僞國合併資本七百萬元，遼陽弓長收買兩鐵礦，(日僞合辦資本金百萬元)一兩公司均被日本昭和製鋼所收買，經關東軍顧問吉田大將，八幡製鐵所技監野田，臨時產產合理局顧問大河內等幹旋，給價三千萬元，查本溪湖礦鐵之產額年可產十三萬

噸，有製鐵設備一百五十萬噸熔爐兩座云。

拉賓鐵

日佔我東北後，積極完成吉會路，併敦路概要，圖吉敦吉長三路為京圖路，以連接北鮮會寧而達清津港，同時于吉敦線上之拉法站起，興築拉賓路，以達哈爾濱，接連海克線，與東鐵為平行線，使東鐵失却效用和價值，而完成北滿主要幹線為歐亞聯運最捷之路徑云，茲將其概要分述如次：

一、起點——拉法(吉敦線上之一站)。

二、終點——哈爾濱(與海克線連接)。

三、全長——一九五杆。

四、沿途城鎮——拉法站，新站，小城子，水曲柳屯，山河屯，五常，拉林，哈爾濱。

五、開車期——最遲一九三三年年終。

六、該路價值——代東鐵而為北滿方面與南滿間連絡之幹線，且可縮短北滿各地與日本之連絡，亦即新歐亞交通之最捷路徑也。

劣貨暢銷

我東四省自九一八淪亡日軍閥手中以來，日對東四省之貿易確有驚人之成績，東四省已為日貨之殖民地，自

一月一日起至六月三十日止，在此半年間，東四省之對外

貿易，其出入共計四萬萬六千八百六十八萬七千多元，就中出口二萬萬三千五百三十五萬八千五百八十六元，進口二萬三千三百三十二萬八千四百二十四元，對除出超二百另三萬一百六十二元，其中日韓對我東四省之貿易居多，其內容如左；

(一) 總輸出，二三五，三五八千元，對日韓之輸出，一一八，七三百元，對我本土之輸出，二八，三三四百元，總輸入，二三三，三二八千元，由日韓輸入，一四八，〇一五

百元，由我本土輸入，三四，二三一百元，則輸出貨日方占五成，我方僅一成一分，進口貨日方居六成四分，我方僅一成五分云。

日將取銷僞組織？

北洋

東北最近來人稱，日人有意取消僞組織，擬於明年一月一日併於日本版圖，此事雖經日人否認，然日人最近對於僞組織之政策，根據下列三事，可知其將有相當之變動與發展，

(一) 土肥原重任特務機關長，土年五月，在東北軍界服

務之時最久，自一九一八年至一九三二年，始終在「滿」，直至去年五月，擢升中將，始返日本，任廣島第五旅團長，前年九一八事變時，土肥原適在瀋陽任特務機關長，凡時事之發展，土幾無不參加，直至返國時而後已，故當時人皆謂苟知土肥原之行蹤，即可料知下屆發展在何處，茲渠經調東北，供其舊職，說者謂土有草擬「滿洲國」君主憲法之志，今番復往或即爲此。

(二) 僞立法院長趙逆欣伯，赴日考察憲法及其國會之組織，且趙逆對石記者宣稱僞組織決定採用君主立憲政策據溥儀爲平常，此來係研究日本皇室法，擬在日勾留一年，然後返「滿」，以便根據在日所得而起草新憲法。

依上述二事觀之，則僞組織確有醞釀君主立憲之意向矣。

又日軍現正積極消滅義勇軍，吉林東部密山方正寧安一帶之義勇軍，現已剿撫，其中一小部份尚有二三千名，已因勢孤退入俄境，吉林南部，樺甸磐石雙城一帶之義勇軍，現已派大軍往剿，此外，日人更唆使僞滿洲國政府繳收各處自衛團之槍械，民間因自衛工具被奪，皆甚感不安，間有反抗而即時譁變者，如永吉七區之自衛團，其他雙城樺甸亦有同樣事實，現日軍爲鎮壓便利計，在各鐵路之沿線重要車站，均設日兵鎮守，吉垣近日又增加日兵馬步隊各一隊，數約四五百人，又開來黑省軍隊甚多，將往吉南圍剿義勇軍，近來日軍襲擊義勇軍方法甚凶，不分良莠，燒殺兼施，東北民衆之生活逐日陷於窮途而末路矣云。

鐵蹄下之東北秩序

英國滿城衛報所載

據英國滿城衛報：東北現在最重要之問題，仍為秩序問題。東北之秩序，現固仍在紊亂之狀態，南自牛莊，北迄哈埠，

△……▽，雖已經過相當之期間，復有日軍之努力，終未能奏根本勦滅之效。本年度「滿洲國」預算……匪勢猖狂……即以其全國收入之三分之一，供防禦之用，較之用於教育之費用，殆將五十倍，其供防禦用之全國收入之三分之一，大多數固確將用之於剿匪，故秩序恢復為「滿洲國」，所皇然弗寧，焦然以思之間題，於此可見一斑。據日方所自稱，彼之所謂政治匪及正式匪，迭經勦除，現所餘者，約僅去歲之五分之一，今姑不論其言之確實與否，即假定為確，形勢固仍緊張，而尤以哈埠附近及松花江一帶為尤甚，謀殺拐帶之事，哈埠日有所聞，身不懷槍，外人即不敢為郊外旅行，休沐暇日，間於松花下游小作郊宴，亦必

◇……◇，距城三英里之高而夫球場，有常川之武裝守衛，城外某地，有一英國大豆工廠，英滿城衛自隨……攜械……報記者前往參觀，其所寓之旅館，即授以自動來復槍，而該工廠自身，則既有多名之白俄守衛，且復有沙袋，案櫈，探海燈等，儼然且有小砲台之外觀也。哈埠煙館尤多，藏污納垢，殺人之事，層見迭出。近曾有一俄國少婦，即在某煙館中被害，而將其屍身拋擲於香港銀行

之附近，數日無人過問，直至當地之英領抗議，始行移去。秩序敗壞，殆臻極點。而日軍檢查新聞之嚴，待遇記者之酷，凡此種種敗壞之狀態，外間殆鮮有知者。且往往有若干

若干

▲……▼秘密進行，外界初不知悉，嗣以日方通知，謂……慘酷案件……對於某案某案不許登載，反因而透漏消息者。▲……▽如最近慘害華人八十四名一案，即其一例，滿城衛報記者曾詢武藤，匪患何時可以完全肅清？秩序何時可以完全恢復？武藤答稱：此則須視「完全」二字究作如何解釋。政治匪已完全消滅，其餘各匪之勦滅，及秩序之恢復，當不過二年之期。此實自誇之遁詞。日方高級人員均私謂剿匪事業恐非十年或十年以上不能奏效，一般外人亦謂交通大道附近之秩序恢復，已非三年五年不可，內地交通不便之地，如欲獲有進步，自必更屬迂緩。日方恆自謂政治匪已經剿滅，現有問題僅在為其餘之匪安排工作，籌謀生計，此尤為

●……●。現在「滿洲」北部，東北部，以及與朝鮮聯接壤各邊界反「滿」軍，仍復活躍，日軍且……自欺……之談……時受重創，最近曾見剿匪日軍之死尸五十七具，運至哈埠火葬。並聞次日復由三性連來傷兵三十五人。東路東線秩序尤壞，日軍由哈出發，前往撲剿，時有所聞，從前空軍尚具威力，茲則日方之所謂匪軍者，化整為零，入山殊深，雖有空軍，亦屬無用，聚萬蠅於糖壺，一舉

(8) 而盡殺之，指顧間事耳，迨乎羣蠅散飛，而欲爲逐一之撲滅，則情勢大異，識者謂日方剿匪之真正困難，現方開始，洵非諱言。日軍現在駐「滿」者爲數約有五萬，其所計劃之「以工納匪」之政策，亦屬極感困難，最近奉天撫順

間，利用降匪建築汽車新路，卒致羣起叛變，

▲ 擔械入山，莫可如何，卽其一證。此外尚有一狀……最可注意之事，卽剿匪之責，全由日軍自行擔負，「滿洲國」之軍隊，以日方之不信任，率



五相諒解

英子

之天下！

不幸事件

大河

某軍政要人招待新聞記者談話時，曾謂：「接收榆關

事，在中日「五相諒解」之下，當不成問題。」

本人拜讀此句後，曾對「五相諒解」四字之作如何解

釋，下過一番苦功夫，窮思三晝夜而終於不懂。

如有對此四字能作極合法理，且於邏輯上講得通之解

釋者，本人以三千元爲酬。

接收榆關

捷克

自從淞滬抗戰以後，從來不見再飛出，雖然在華北：

（恕過怕殺頭，只好點點，不敢明書！）也不見影子的飛機，據說：已出現於福州上空。

李際春赴長春

捷克

據報載，本月中旬日方即可將榆關交還我方，至長城各大口明年春均可交還。如以此事爲題，根據演繹法，則後年日人卽有交還錦州，瀋陽之可能，而長春，吉林，昂

昂溪，齊齊哈爾、滿洲里諸地，只要日期加長，亦均有交還希望。

老鄉！咱們別着急！請看三百年後之東北，竟是誰家

退居後方，以是「滿洲國」之軍隊，遂徒爲僞國財政之累，現以匪患未除，秩序未復，鐵路沿線可耕之地之未曾耕種者，已達百分之四十，其餘更可推想。「王道樂土」，如是如是，日人雖狡，豈能一手掩盡天下人之耳目耶？

日本新聞聯台社上月下旬發表一新聞，略稱：傳聞張學良卽將返中國，在現在中日親善喧騰一時之際，突有此項消息，誠屬不幸事件云云。

飛機

人末

「大中華民國戰區雜軍編遣委員會委員長，李際春，十一月下旬赴「滿洲國」「新京」（長春）有所報告，

後返唐山。

「滿洲國」籍

四 虎

混報載舞女×××（不書其名，蓋恐我的筆臭了沒法洗也。）東北籍，與另一舞女爭訟，出庭答辯時不用華語。

，專英日文，法庭且用英日文譯人爲之譯。伊自述籍實時稱爲 Manchukuo 籍，全庭大譯，對方律師請法庭不理。

偽商租權登記法暫行施行細則

偽國暫行商租權登記法施行細則已于十一月十六日發表，該施行細則共二十條，茲摘錄如下：

- 第一條 聲請爲商租權之設定登記時應提出左列文件
 - 一・商租權設定登記聲請書
 - 二・商租權設定契約書其他證明登記原因文件及參考文件
 - 三・財政部所發之商租執照
 - 四・登記當事人爲外國人時所屬國該管官署製作之戶籍簿節本若登記當事人爲國法人或公司時所屬國該管官署製作之法人或公司登記簿節本
 - 五・登記原因與第二人有關係時第二人之證明文件
 - 六・原有權利曾經登記者之登記證明書
 - 七・圖式
 - 八・聲請人之印鑑及印鑑證明文件
- 證明登記原因文件如係有執行力之判決時毋須提出前項第五款及第六款之各書狀
- 第一條 商租權設定登記聲請書應記載左列事項
 - 一項第六款之書狀
 - 二項第六款之書狀
 - 三項第六款之書狀
 - 四項第六款之書狀
 - 五項第六款之書狀
 - 六項第六款之書狀
 - 七項第六款之書狀
 - 八項第六款之書狀
 - 九項第六款之書狀
 - 十項第六款之書狀
 - 十一項第六款之書狀
 - 十二項第六款之書狀
 - 十三項第六款之書狀
 - 十四項第六款之書狀

(10)

前項聲請書應由原有權利人及商租權人或其代理人簽名蓋章但遇有暫行商租權登記法第九條規定情形時毋須原權利人簽名蓋章聲請書有數頁者時聲請人應於其騎縫處蓋章但聲請人為多數時僅由一人為之

第三條 商租權設定登記聲請書應按土地每一宗提出一份

第四條 於商租權轉登記之聲請準用第一條至第三條規定

成類漫

第五條 商租登記聲請書及其他用紙格式由司法部另定製

廿二

廿二・商租登記聲請書費日記簿

廿一

廿一・商租登記儲金簿

廿

廿三・商租登記抄錄閱覽費日記簿

廿四

廿四・不動產預先調查簿

廿五

廿五・估價簿

廿六

廿六・調查筆錄檔案簿

廿七

廿七・保證書檔案簿

廿八

廿八・印鑑證明書檔案簿

廿九

廿九條 各項簿冊格式由司法部另定製成類發關於商租登記之簿冊及書狀永遠保存之

三十

三十條 不動產登記法令中關於不動產登記簿之規定以不動產登記性質且無特別規定為限於商租登記簿準用之

三十一

三十一條 商租登記簿中對於一土宗地應備一用紙各以八頁為限

三十二

三十二條 商租登記簿每一用紙分為登記號數欄商租目的物標示部原有權利標示部商租權部及他項權利部

三十三

三十三條 商租登記簿內商租目的物標示部記載左列事項

三十四

三十四條 一・商租土地之座落四至種類畝數二・由原不動產登記簿何冊何頁何欄轉載或轉載於不動產登記簿何冊何頁何欄

十六・商租登記印鑑簿

十七・商租登記繳還收據檔案簿

十八・商租登記費收入簿

十九・商租登記費收據存根簿

二十・商租登記費日記簿

廿一・商租登記儲金簿

廿二・商租登記聲請書費日記簿

廿三・商租登記抄錄閱覽費日記簿

廿四・不動產預先調查簿

廿五・估價簿

廿六・調查筆錄檔案簿

廿七・保證書檔案簿

廿八・印鑑證明書檔案簿

廿九・各項簿冊格式由司法部另定製成類發

三十・關於商租登記之簿冊及書狀永遠保存之

三十一・不動產登記法令中關於不動產登記簿之規定以不動產登記性質且無特別規定為限於商租登記簿準用之

三十二・商租登記簿中對於一土宗地應備一用紙各以八頁為限

三十三・商租登記印鑑簿

三十四・商租登記繳還收據檔案簿

三十五・商租登記費收入簿

原有權利標示部記載左列事項

- 一・原有權利之種類
 - 二・原有權利人之姓名住址
 - 三・原有權利登記之標的年月日及號數但遇有暫行商租權
登記法第九條規定情形而原有權利未經登記或是否登
記不明時應說明其旨
 - 四・由原不動產登記簿何冊何頁何欄轉載或轉載於不動產
登記簿何冊何頁何欄
 - 五・商租權設定後關於原有權利之事項
商租權部就商租權之設定移轉及其他關於商租權之登
記記載左列事項
 - 一・登記收件年月日及號數
 - 二・登記權利人及義務人之姓名住址
 - 三・登記原因及其年月日
 - 四・商租期間
 - 五・有無訂立無條件更約定
 - 六・商租價及其支付方法
 - 七・有特約時其特約
 - 八・登記之標的
 - 九・登記之先後欄數
 - 十・登記年月日
- 他項權利部為商租登記後關於商租權以外權利之登記
- 應記載左列事項
- 一・登記收件年月日
 - 二・他項權利之種類
 - 三・登記之標的
- (11)
- 四・登記權利人及登記義務人之姓名住址
- 五・登記原因及年月日
- 六・登記之先後欄數
- 七・登記年月日
- 第十四條 商租登記簿及商租登記共同人名簿應預先記入
頁數
- 第十五條 商租登記共同人名簿依商租登記簿之分設區劃
別為一冊但依便宜得合訂之
- 於合訂前項簿冊時在每一區劃應附索隱
- 第十六條 對於訂有無條件更新之約定之商租權為其設定
登記時應將原不動產登記簿中原有權利標示部內對
截止轉載於商租登記簿中原有權利標示部內對
於商租期間逾越二十年之商租權為其設定登記
時亦同
- 第十七條 方暫行商租權登記法施行就前同一土地設定有
二個以上商租權時應將其設定日期之在先者登
記之若設定日時之在後者業已登記在先應將其
在先登記塗銷之前項之塗銷準用不動產登記條
例第一百三十八條之規定
- 第十八條 登記官署於商租登記完畢後應即給與聲請人以
商租登記證明書商租登記證明書應記明左列事
項並登記完畢字樣由登記官署蓋章
- 一，原有權利登記號數登記人姓名
 - 二，商租登記號數收件年月日及收件號數
 - 三，商租土地之標示
 - 四，商租登記原因及年月日

五、商租登記之標的

(12)

六、權利先後欄數

七、登記年月日

第十九條 登記官署於商租

登記完畢後應即

就當事人所呈商

租執照加

蓋定式戮記明左列事項
並登記畢字樣由登官署
蓋印

- 一、商租登記號數
- 二、收件年月日及號數
- 三、來稿文言語體不拘，但以清晰流利為妙
- 四、無論刊登與否，概不退還。
- 五、一經刊登，每千字酌送一元至五元之酬金。
- 六、每月三十日領取稿費，本人或差人均可，但須以先送之印鑑為憑。
- 七、來稿寄：「北平西單舊刑部街十二號」。

本刊徵稿簡則

三、登記官署

前項戮記格式另定之

第二十條 不動產登記條例

不動產登記條例

施行細則及其他
關於不動產登記

法令於商租登記準用之
法及本細則自大
同二年十二月一
日施行

第二十一條 暫行商租權登記
法及本細則自大
同二年十二月一
日施行